

阳光努力“营业” 气温准备“起飞”

本周后期,最高温将直接站上30℃

N晚报记者 韩瑜超 通讯员 何悦

虽然还没正式入夏,但眼下的嘉兴夏日的体验感已经很足了,尤其是午后热意明显,穿件短袖上衣在阳光底下走走,没几分钟就会出汗。

昨天一早,火辣辣的太阳就已经上线,白天最高气温为27℃左右,而到了本周后期,最高温将直接站上30℃。

天气好了气温也往上蹿

本周阳光努力“营业”,似乎打算拿“全勤奖”。今天,禾城依然晴到多云,美中不足的是,白天风力有

所增大,上午偏北风4~5级,中午起更是增强到6~8级,到了夜里会逐渐减弱至3~4级。

今天起,北方有冷空气南下,受其影响华北、黄淮一带很多地方的最高气温会下降6℃~10℃。预计这股冷空气将于明天到达浙江,虽然不会带来大幅度的降温,但是大部分地区最高气温还是会略微下降。嘉兴明天好天气画风不改,最高气温在26℃左右。这样的气温,对于5月中旬的嘉兴来说,算是比较舒适的,穿一件长袖衬衣刚刚好。

本周晴好天气贯穿始终,到了周五、周六,在阳光的持续助力下,禾城最高气温可达30℃。届时,我

省30℃以上的“显眼包”不在少数。

这样的天气洗晒出行两相宜,大家可以趁着连续的晴天洗晒换季衣被。夏天也许不经意间就要悄然而至了,但早晚温差比较大,早出晚归的朋友最好准备一件薄外套。另外,由于晴朗天气紫外线较强,大家也要注意做好防晒工作。

春天的末尾,不像初春那般生涩,也不像夏天那样燥热,蚕宝宝扭动着肥胖的身躯,栀子花的清香充盈在空气中,仔细想想,这一时节真是活泼又生动。

农历四月的雅称你知道几个?

都说“最美人间四月天”,你发

现了吗?我们进入农历四月已有一个多星期。可能对于现代的大部分人来说,只有在春节、端午、中秋几个重要的节日前后,才会特别留意农历,其余的日子,农历只是标注在日历不显眼处的几个数字。

但农历四月还是值得拿出来讲一讲的。因为根据民间的传统,这是夏季的第一个月份,跨进这个月,红红火火的夏天就开始了。也正因为是夏季的第一个月,送春迎春,农历四月有着许多好听的雅称,每一个都充满了诗意和季节感。它最普遍的称谓有“孟夏”“初夏”“维夏”,其中“维夏”出自《诗经·小雅·四

月》的“四月维夏,六月徂暑”。记者身边就有在这个时节出生的孩子,家长给其取名“维夏”,是不是很唯美?

农历四月也被叫作“槐月”,因为到了四月,万物枝繁叶茂,槐树绽放出黄白色的花朵,民间有“四月槐花挂满枝”之说。农历四月还被称为“梅月”,正合了江淮一带的梅雨季和梅子黄时。

另外,农历四月还有“桐月”“麦月”“舒月”“清和月”等雅致的别称。我们正经历着有那么多好听名字的月份,你的心情是不是也变得美好起来,工作和学习的动力会不会更足?

『凉』品上架



昨天,在市区一商场内,消费者正在选购消暑产品。随着气温升高,商家把各种防晒降温的商品摆放在显眼处,供消费者选购。

N记者 王嘉宁 摄

子女不在身边的孤独感消散了 这个社区以“窗帘行动”关爱独居老人和空巢老人

N晚报记者 唐潇伦 通讯员 吴浩婷

本报讯 “社区对老年人的关心太让我感动了,我想送面锦旗来表达一下我的感谢之情!”昨天晨间,一位老人径直走进海盐经济开发区(西塘桥街道)新港社区办公室。在场的工作人员听到老人这么说脸上也绽放出笑容,这已经不是新港社区第一次收到锦旗了。

送锦旗的老人叫郭月亮,家住

新港社区的新港花苑,儿子在上海工作。因符合空巢老人的条件,新港社区通过公益项目“窗帘行动”对两位老人开展各类暖心活动。“每次到郭老家中,老两口都是笑得合不拢嘴,对我们的到来表示欢迎。”新港社区党委书记徐勤兵告诉记者,去年夫妻俩都动了手术,这使得社区更加关心他们的情况,每月一次的走访变成了半月一次。郭老说,有一次他和老伴出门了,家中的花草交由

社区工作人员褚少杰打理。回来后看到家门口的小生命都在旺盛开放,他打心底里喜欢上了这个腼腆的男孩。

“公公,牙口怎么样?刚做好手术饮食要注意,你要是有什么想吃的就告诉我,我帮你去买回来。”“阿婆,垃圾我帮你拿到后面的垃圾房了,你和公公出门的时候看着点路……”渐渐地,郭老因儿子常年不在身边产生的孤独感消散了,社区

工作人员一年来的探望陪伴,让他决定做点什么,来表达他的满腔谢意,于是便有了开头的一幕。

缘,始于遇见;情,长于陪伴。如今,新港社区的公益项目“窗帘行动”已开展了一年多,志愿者们和多个结对家庭结下不解之缘。他们用日复一日的牵挂留住“夕阳”,用耐心与细心为独居老人、空巢老人打开了“关爱之窗”,让他们在岁月的长河中感受到温暖和陪伴。

“与老人们唠家常,详细询问老人的生活和身体健康情况,叮嘱老人保重身体,提醒老人在日常生活中注意用气、用水、用电安全,帮助打扫卫生,他们简单的举动有效保障了社区独居、空巢老人的安全,解除了社区与部分老人子女的后顾之忧。”徐勤兵表示,“民生无小事,枝叶总关情。接下来,我们将继续开展暖心行动二期、三期等,以初心换真心,做好服务民生这件实事。”

拆迁安置房小区垃圾分类难如何破解?

可以做游戏,可以评等级,还可以设置红黑榜……

N晚报记者 周祎欣 通讯员 陈一薇

本报讯 提着两袋垃圾,到小区垃圾投放点,一般生活垃圾放进“其他垃圾桶”,厨房里的垃圾除袋后放进“易腐垃圾桶”……每天早上8点左右,嘉兴国家高新区(高照街道)陶泾村秀园新村二区居民江培华都会这么做。

秀园新村是辖区内典型的拆迁安置房小区,二区总共有117幢居民楼,234户人家,新居民占比达60%以上,老年人也占到了常住人口的

1/3,大部分居民没有垃圾分类意识,不懂得垃圾分类,造成小区落地包多,垃圾分类不准确等问题。“以前两三幢房子之间只有一个小点位,经常出现垃圾堆积或溢出、蚊虫乱飞的情况,出门就能闻到臭味,小区环境也是乱糟糟的。”江培华回忆道。

如今,这个拆迁安置房小区垃圾分类工作快速推进,且效果明显,有哪些经验?

2021年年初,秀园新村二区正式启动撤桶并点工作,开展定时定点垃圾投放模式,全小区由原来的

48个点位合并成4个智能厢房投放点,并配备4名专职垃圾分类劝导员,他们除了要熟知投放站智能设备的使用,最重要的是要“不厌其烦”地向居民宣传垃圾分类知识。

“刚开始实行垃圾分类的时候,很多居民都不清其他垃圾和厨余垃圾,我就在垃圾房前引导他们,虽然不配合的声音偶尔也会有,但看着小区环境一天天变好,居民们也变得更加自觉,现在大家基本上都会在家里把垃圾分类后再来投放。”秀园新村二区专职垃圾分类劝导员

王桂英说。

为推进垃圾分类工作更有效地开展,近年来,陶泾村积极开展垃圾分类常态化入户宣传,通过垃圾分类小游戏、讲座等活动,潜移默化地培养小区居民的垃圾分类习惯。同时,利用收集点评等级、设置垃圾分类红黑榜等措施,倒逼分类投放工作的进行。2023年,秀园新村成功创建省级高标准垃圾分类示范小区。

这只是嘉兴国家高新区(高照街道)垃圾分类的一个缩影。目前,

该辖区共有28个居民生活小区,包括高层住宅、拆迁安置房小区等。“我们出台了一系列针对性强、个性化高、优化性好的破题举措,如拆迁安置房小区通过党员带队、以点带片的工作模式进行宣传引导;而高层住宅小区则以物业为抓手,做好常态化管理和监督。”高照街道分类办工作人员胡晓妍表示,后续他们将继续摸排辖区内垃圾分类情况,并对难题、痛点问题逐个击破、逐项整改,持续推进垃圾分类工作提质增效。